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Продовольча та екологічна безпека 

Продовольча безпека: виклики та загрози 

М.З. Піх 
Національний університет харчових технологій 

Удосконалення механізмів підтримки продовольчої безпеки, особливо щодо 
малозабезпечених верств населення є актуальною проблемою як країн з низьким 
рівнем економічного розвитку, так і розвинутих країн. 

Задоволення потреб населення, в особі кожного громадянина, продуктами 
харчування в необхідному обсязі, асортименті та якості на рівні, що забезпечує його 
здоров'я та інтелектуальний розвиток формує національну продовольчу безпеку. 
Основним показником продовольчого забезпечення є рівень задоволення 
фізіологічних потреб населення в енергії та харчових речовинах відповідно до 
вимог збалансованого раціону харчування людини за відсутності в продуктах 
харчування шкідливих для її здоров'я речовин та здатності людини придбати ті 
продукти, які їй потрібні [1]. 

Негативними тенденціями у сфері продовольчої безпеки України, як зазначив І. 
Манцуров [2], є: суттєве підвищення цін на продовольчі товари, зменшення 
виробничої бази, випереджаюче зростання роздрібних цін над оптовими, штучний 
диспаритет роздрібних цін між регіонами України, падіння споживання якісних 
харчових товарів внаслідок їх витіснення дешевими замінниками та ін. 

Загрозою продовольчої безпеки є відсутність державного регулювання, адже 
основним нормативним документом, що визначає обов'язкові параметри безпеки 
продуктів харчування в Україні дотепер є застарілі «Медико-біологічні вимоги й 
санітарні норми якості продовольчої сировини й харчових продуктів» [3], 
розроблені Міністерством охорони здоров'я СРСР в 1989 році. 

Значною мірою забезпечення високого рівня якості та безпеки продовольства 
залежить від функціонування ефективної системи державного регулювання й 
контролю якості продовольства, значення якої підвищується в умовах глобалізації 
продовольчого ринку й лібералізації торгівлі продукцією сільськогосподарського 
походження. Наявний потенціал виробництва сільськогосподарської продукції 
України використовується недостатньо через, зокрема, низьку ефективність 
використання наявних сільгоспугідь, зменшення засіву орних земель, недостатній 
розвиток інфраструктури заготівлі та збуту продукції, збільшення собівартості як 
вирощування, так і реалізації сільськогосподарської продукції, низький рівень 
матеріально-технічного та фінансового забезпечення вітчизняних аграріїв, 
відсутність цілісного прозорого ринку сільгосппродукції. 
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